
CALIDA
Grundausbildung



Unsere Lehrstellen

Kauffrau / Kaufmann (E - /M - Profil)  
Dienstleistung / Administration

Zielpublikum: Schulabgänger Sekundarschule Niveau A, B oder Gymnasium, Sprach - und 

Zahlenflair, Affinität zu Mode und Textilien 

Anzahl Ausbildungsplätze: Jedes Jahr 2 Lehrstellen

Informatikerin/Informatiker Systemtechnik

Zielpublikum: Schulabgänger Sekundarschule, hohe schulische Leistungen in Mathematik 

und Englisch, ausgeprägtes technisches Verständnis und logisch - abstraktes Denkvermögen

Anzahl Ausbildungsplätze: Alle 2 Jahre 1 Lehrstelle

Nächster Ausbildungsstart: August 2014



Was wir bieten

Die Lehren bei CALIDA bilden den Ausgangspunkt für den optimalen Einstieg in ein 

erfolgreiches Berufsleben. Wir legen grossen Wert auf die Nachwuchsförderung und bieten 

fundierte Grund- ausbildungen. 

Unsere Berufsbildner besitzen solides Fachwissen sowie breite Erfahrungen. Bei schulischen  

sowie betrieblichen Defiziten bietet CALIDA – nach Möglichkeit – individuell interne oder  

externe Unterstützung. 

Produkteschulung und Mentaltraining runden die Ausbildung ab. 

Der Herbstausflug sowie der Betreuer - und Lernenden - Anlass gehören zu den Aktivitäten,  

die speziell für unsere Lernenden durchgeführt werden. 

Einblicke in die verschiedenen Ausbildungen bieten wir mittels Schnupperlehren an. 

Was wir erwarten

Teamfähigkeit 

Motivation 

Ehrgeiz 

Aufgeschlossenheit 

Neugierde



Lernende haben das Wort

Yves Ottiger
August 2006 bis August 2009

Kaufmann E-Profil, heute tätig als Junior Controller

Während der 3 - jährigen Lehrzeit durchlief ich insgesamt sechs Abteilungen, welche ich halb- 

jährlich wechselte. Im ersten Lehrjahr hatte ich einen guten Einstieg im Verkauf und Einkauf. 

 

Anschliessend durfte ich interessanten Tätigkeiten im Bereich Productmanagement/Marketing 

und Buchhaltung nachgehen. Im letzten Ausbildungsjahr konnte ich Erfahrungen im Bereich 

Human Resources sowie Verkauf Export machen. In vielen Abteilungen hatte ich die Möglichkeit 

selbstständig zu arbeiten und Verantwortung zu übernehmen. Nach erfolgreichem Abschluss  

der Ausbildung absolvierte ich die Rekrutenschule und erhielt dann die Möglichkeit, wieder  

in meinen Lehrbetrieb zurückzukehren. Die Aufgaben eines Junior Controllers kannte ich von  

der Ausbildung her nicht im Detail. Nach einer intensiven Einarbeitungszeit konnte ich schon  

bald selbständig meine Aufgaben erledigen. Meine Pläne für die Zukunft sind, dass ich im  

Herbst 2011 die 3 - jährige Weiterbildung zum Betriebswirtschafter HF in Angriff nehmen werde, 

um mein Fachwissen zu erweitern. 



Corinne Ehrler
August 2008 bis August 2011

Kauffrau E-Profil, ab Sommer 2011 Sachbearbeiterin internationaler Einkauf

Dank den sechs Abteilungen, die ich während meiner dreijährigen Ausbildung besuchen durfte,  

besitze ich heute viele wertvolle Erfahrungen. Als ich meine Lehre im August 2008 startete, 

erlebte ich einen freundlichen Empfang im Verkauf Innendienst. Dort und auch in allen fünf 

weiteren Abteilungen erlernte ich hauptsächlich das selbstständige Arbeiten und Prioritäten 

setzen. Nachfolgend besuchte ich den Einkauf, das Marketing, die Buchhaltung und die Personal-

Abteilung. Meine Lehre werde ich im Verkauf Innendienst Export abschliessen. Dort gefällt mir 

besonders, dass ich beinahe selbstständig Exportländer betreuen darf und somit die englische 

Sprache in der Korrespondenz zum Einsatz kommt.

Die kaufmännische Lehre in einem grossen Betrieb wie CALIDA zu absolvieren, bringt den Vorteil,  

dass man Zusammenhänge besser verstehen kann. Dies hat mir in der Schule sehr geholfen. 

Was ich besonders schätze, ist die Offenheit, Freundlichkeit und Hilfsbereitschaft, die ich immer  

wieder erleben durfte, sei es von Ausbildnern, Arbeitskollegen oder auch von den Mitlernenden.  

Das gute Arbeitsklima hat mich immer wieder motiviert. Meine Lehre als Kauffrau gefällt mir 

sehr gut. Ich bin froh, dass ich durch die grosse Vielfalt, die ich bei CALIDA erlebe, verschiedene 

kaufmännische Bereiche kennenlernen durfte. Dies wird mir in Zukunft sehr behilflich sein. 

Daher bewerbt euch, es lohnt sich!

Nach der Lehrabschlussprüfung werde ich die Funktion als Sachbearbeiterin internationaler  

Einkauf übernehmen. In dieser Tätigkeit kann ich meine Englisch-Kenntnisse täglich im beruflichen 

Alltag anwenden. Ich freue mich sehr auf diese neue Herausforderung. 



CALIDA stellt sich vor

CALIDA gilt in Europa als führende Marke von qualitativ hochwertiger Tag -  und Nachtwäsche 

für Damen, Herren und Kinder. Die Beliebtheit der Produkte bei einer breiten Bevölkerungsschicht 

basiert auf ausgezeichnetem Tragkomfort dank einer hervorragenden Passform sowie qualitativ 

hochwertigen Materialien und hochstehender Verarbeitung. 

Durch die Akquisition von Aubade konnte CALIDA ihr angestammtes Geschäftsfeld der Tag - und 

Nachtwäsche um das Segment der hochwertigen Dessous erweitern. Die CALIDA Gruppe verfügt heute 

über zwei starke Marken mit internationaler Ausstrahlung und einem interessanten Wachstumspotential. 

Während der Lehrzeit durchlaufen Sie folgende Abteilungen: (siehe markierte Felder)

Product
Development

PM  7  Design

Modell- 
entwicklung

Material- 
entwicklung

Sourcing

Finance &  
Services

Finance

Controlling

Brand &  
Communications

Marketing

PR

Wholesale

Vertrieb CH

Vertrieb DE

Export

Verkauf ID

Trademarketing

Operations

Suplly Chain

Production

Distribution & 
Logistik

IT

Human 
Resources Retail

Waren-
wirtschafat

Retail Area 
Management CH

Retail Area
Management DE



Geschichte 

2009	 Lancierung der ersten DOB - Kollektion für Damen 

2008 	 Lancierung der ersten Bademode - Kollektion für Damen 

2005	 CALIDA erwirbt die französische Lingerie - Marke Aubade 

2004	 Erfolgreiche Lancierung des Labels JUST FEEL 

2003	 Umstrukturierung – Endphase des Turnarounds – Wandel vom Produktionsunternehmen 	

	 hin zu einer Vertriebs- und Marketingunternehmung 

2002	 Einführung Sportwäschelinie Active & Air 

1999	 Umsatzgrenze von CHF 200 Mio. wird erstmalig überschritten – Starkes Umsatzwachstum 

1987	 Wandel von der Familien - AG zur Publikums - AG (Börsengang) 

1954	 Beginn der Produktion von Herrenwäsche 

1946	 Beginn der Produktion von Damenwäsche 

1941	 Firmenübernahme durch M. Kellenberger und H.J. Palmers. Schutz und Markteinführung 	

	 der Marke «CALIDA» 

1946	 Eine kleine Manufaktur in Sursee beginnt mit der Herstellung von Bekleidung

Marke

Eine traumhafte Bekanntheit – in der Schweiz kennen nahezu 100% der Bevölkerung die Marke 

CALIDA, in Deutschland sind es knapp 50%. CALIDA ist bekannt für qualitativ hochstehende Produkte 

in typischer Schweizer Qualität, hervorragender Passform mit einer sportlich attraktiven Erscheinung.  



Haben Sie Interesse?

Wenn Sie nach dieser Lektüre Lust auf eine Grundausbildung bei CALIDA verspüren,  

dann freuen wir uns auf Ihre schriftliche Bewerbung mittels Stellenbewerbungsformular. 

Möchten Sie bei uns eine Schnupperlehre absolvieren, dann senden Sie uns eine kurze 

Bewerbung inkl. Zeugnisse.

CALIDA AG

Anita Geisseler 

Personalfachfrau 

Postfach 

6210 Sursee

Tel. 041 925 45 25 

humanresources@calida.com 

Danke für Ihr Interesse!


